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1. Ecuaciones exactas: factor integrante

Sea M(t, y)dt+N(t, y)dy = 0, tal que
∂M

∂y
− ∂N

∂t
6= 0

Si multiplicamos por µ(t, y), la cual suponemos C1(Ω), y definimos:

M(t, y) = µ(t, y)M(t, y)

N(t, y) = µ(t, y)N(t, y)

se obtiene la ecuación M(t, y)dt+N(t, y)dy = 0, la cual imponemos que es exacta, es decir:
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∂y

si consideramos µ(t, y) = µ(t), se obtiene

1

µ

∂µ

∂t
=

1

N

(
∂M

∂y
− ∂N

∂t

)
︸ ︷︷ ︸

g(t,x)

Si el lado derecho depende únicamente de t:

µ(t) = Ce
∫

g(t)dt

Y este procedimiento es análogo para µ(t, y) = µ(y).

Resolver:

1. (3t2 − y2)dy − 2tydt = 0

2. (ty − 1)dt+ (t2 − ty)dy = 0

3. etdt+ (etcotg(y) + 2ycosec(y))dy = 0

4. (t+ 2)sen(y)dt+ tcos(y)dy = 0

5. (t3 + ty3)dt+ 3y2dy = 0
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2. Ecuaciones reducibles a lineales

2.1. Ecuacion de Bernoulli

y′ + p(t)y = q(t)yn, n ∈ N\{0, 1}

basta considerar el cambio de variable z = y1−n, multiplicar la ecuación por (1− n)y−n y
reemplazar, de lo cual resulta

z′ + (1− n)p(t)z = (1− n)q(t)

que es una EDO lineal de primer orden.
Resuelva:

1. ty′ + y = t2y2

2. y′ − 4yln(y) + 2ty(ln(y))3 = 0

3. y′ − 5y = −5

2
ty3

4. y′ = −ty + ty2

5. y′ + (cot(t))y +
1

sen(t)
y2 = 0, y

(
π

4

)
=

1√
2

6. y′ + ty2 − (2t2 + 1)y + t2 + t− 1 = 0
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